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Írás az erkölcsről.
Debreczen, október 20.

A debreczeni függetlenségi párt 
intéző bizottságának szombati ülése 
gondolkodóba ejti az embert. Hol ta­
nítják helyesen az erkölcsöt: az isko­
lában vagy az említett szükebb társa­
ságban ? Az iskolában a tanítómeste­
rek ilyen tanokat oltanak bele a gyer­
mek lelkekbe: tiszteld az értelmeseket, 
a jókat, a fedhetlen jellemű embere­
ket, mert ezeknek értelme, jósága és 
fedhetetlensége kell, hogy irányítsák a 
közt. A debreczeni függetlenségi párt 
intéző-bizottsága azt mondja, hogy 
az efféle tanokat be lehet adni a gyer­
mek'lelkeknek, ö köszöni, de nem kér 
belőle; és visszahívja a párt élére azt 
a férfiút, akiről egynéhány esküdbiró- 
sági ítélet állította ki a bizonyítványt, 
hogy értelmesnek érelmes ugyan, de 
ez a tulajdonsága éppen nem áll 
arányban azzal a másik tulajdonsággal, 
amit jóságnak neveznek, vagyis: hogy 
fedhetlen jelleműnek nem mondható. 
Mi bizony pillanatig sem töprengtünk, 
mikor a függetlenségi párt intéző bi­
zottságának szombati üléséről olvas 
tunk és akiket gondolkodóba ejtett 
ennek az ülésnek egyik-másik határo 
zata, azoknak melegen ajánljuk : nyu­
godjanak meg abban, amit gyermek­
korukban tanultak. Az iskolában egész 
helyesen tanítják az erkölcsöt, az em­
lített szükebb társaság pedig engedte, 
hogy a pártelnök egy nem annyira 
mulatságos, mint inkább trágár bohó 
zatban staffázsul használja föl őt.

Csak ismétlésekbe esnénk, ha ezt 
az állításunkat bővebben akarnók bi­
zonyítani, miután az emlékezetes saj 
tópörökben elhangzott ítéletek nyomán 
már elmondtuk a magunk véleményét, 
amikor az ítéletek szükségszerű kö 
vetkezményeképp változást sürgettünk 
a párt vezetésében. A pártelnök át- 
érezte az esküdtek verdiktjeinek súlyát 
és benyújtotta lemondását. Ugyanek­
kor kifejezést adtunk annak a gya­
núnknak, hogy a lemondás nem 
őszinte, hanem azzal a hátsó gon do 
lattal történt, hogy a lemondás tudo­
másul vétele helyett az intéző bízott­
ig görögtüzes ünnepség keretében

maradásra bírja a pártelnököt, de ki­
fejeztük azt a reményünket is, hogy 
az intéző bizottság nem fog beugrani 
ebbe a frivol játékba.

Az aggodalmunk alapos volt: a 
a pártelnök tényleg csak komédiázott, 
mikor lemondó levelét megírta. De saj­
nos, megcsalt az intéző bizottságba 
vetett reményünk: a bizottság elég 
könnyelmű volt és beugrott a játékba.
A pártelnök úgy érzi, hogy azokra a 
sebekre, amelyeket a kompromittáló es­
küdtszéki ítéletek egész légiója ütött az 
erkölcsi integritásán, elég flastrom egy 
intéző bizottsági bizalomnyilvánitás. A 
város közönsége azonban nem olyan 
vakmerő, mint az intéző bizottság és 
nem kicsinyli le a független magyar 
bíróságot. És mi nem tesszük föl a 
debreczeni függetlenségi párt összesé 
géröl, amely ebben a kérdésben hiva­
tott a döntésre, hogy szentesítené az 
intéző bizottság határozatát.

Mert nem szabad felednie a füg­
getlenségi pártnak, hogy azt a missziót, 
amely reá vár, csak egy intakt vezér­
rel az élén képes teljesíteni. Magának 
a pártelnöknek a lemondó levelére 
hívjuk fel a párt Sgyelmét. A pártel­
nök többek között a párttagok érdek­
lődésének hiányával okolta meg vissza­
vonulását. Vájjon nem játszott-e közre 
ebben as indolenciában az a körül­
mény is, hogy a debreczeni független­
ségi párt lobogóját olyan férfiú tartja 
kezében, akit egyik helyi lap ijesztő 
vádakkal illetett s aki e vádakat nem 
tudta megdönteni. Nagy szerepe volt 
ennek a szomorú körülménynek a pa­
naszolt érdeklődés-hiányban s az in­
téző bizottság legújabb határozata ko­
rántsem lesz képes raegrepeszteni a 
közöny jegét.

Az eltávozott elnök visszakérette 
magát és újból nyeregbe ülvén meg­
suhogtatva vezéri pálcáját, siránko­
zott, hogy a párt ellenségei a párt 
legjobbjainak fejét követelik. A párt­
elnök azokat véli a párt ellenségei­
nek, akik nem tapsolnak a most el­
játszott komédiának és a párt legjobb­
jainak sajátmagát és a saját kreatú­
ráit tudja. Nos, mi nem állunk be a 
tapsolók közé, pedig mi nem vagyunk 
ellenségei a függetlenségi pártnak. De

igenis, ellenségei vagyunk annak a 
szellemnek, amely a debreczeni füg­
getlenségi párt erejét lenyűgözi, amely 
a párttagok érdeklődésének hiányát 
okozta, amely ilyen trágár bohózatot 
inszcenált. Mi nem követeljük a „leg­
jobbak“ fejét, mert ugyan mit csinál­
nánk azokkal a fejekkel ? Viseljék 
egészséggel mostani tulajdonosaik, de 
tartsák távol azokat a fejeket az olyan 
helyekről, ahol a közügyeket intézik, 
mert a köz csak kárát vallotta eddig 
azoknak a fejeknek Az esküdtszéki 
ítéletek egész légiója a tanú erre.

Hogy visszaragasztották a pártra 
a régi fejet, előttünk állott ismét a 
régi intéző bizottság. És ez a régi ve­
zérrel megfejelt és a vezér régi kre­
atúrájával megtalpalt intéző bizottság 
hozott egy határozatot, amely annyit 
jelent, hogy a régi szellem még min­
dig kisért a függetlenségi pártban. Az 
intéző bizottság a függetlenségi párt 
ellenfelének nyilvánította a városatyák 
október 10-iki uj alakulását és az ehhez 
való csatlakozást a függetlenségi párti 
tagsággal összeférhetetlennek minősí­
tette. Ennél értelmetlenebb határozatot 
az intéző bizottság a visszahívásokon 
kívül nem produkált. A városatyák 
egy tekintélyes csoportja összeállóit és 
elhatározta, hogy a város haladása 
érdekében szervezetté tömörül; hogy 
pedig kitűzött célját minél könnyeb­
ben elérhesse, kiküszöbölt az alaku­
lásból minden politikai momentumot. 
És most jön ez intéző bizottság és 
hozza ezt a határozatot. Ha a város­
atyák uj szervezete a függetlenségi párt 
eszményeinek hadat üzent volna, ha az 
uj alakulás veszélyeztetné a város virág­
zását, akkor természetesnek találnék az 
intéző bizottság „feszítsd meg 1“ kiál­
tását. De igy ? Ez rnár nem is olyan 
nagyon bosszantó, itt már nevetni kell.

Ez a két határozat mindenre al­
kalmas, csak arra nem, hogy a füg­
getlenségi párt megfelelhessen azok­
nak a föladatoknak, amelyeket a vá­
ros polgársága méltán vár tőle. A párt 
összesége — hisszük — fölismeri ezt 
a veszedelmet és kioktatja az intéző 
bizottságot az erkölcsről. A létérdeke, 
a céljai követelik ezt.

15 és 20 koronáért kapható
Rose Dezső slőnyősen elismert

óm loflüjahti divata lapos precizions óra 3 évi jótálással
Éber és óra raktárában Debreczen, Piacz-u. 55. sz. alatt, Hungária mellett.
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Ezt ajánlja Szemere Miklós.

A delegáció első teljes ülése.
a magyar delegáció ma délelőtt tar , 

tolta első plenáris ülését. A külügyi 
ségvetéa van a napirenden, de az érdek-1
i«L i„»= gjfa ■» ,m,S ált
közül is többen az osztrák delegiert ülé 
sen vannak. A karzatokat viszont szép 
hölgyközönség szállta meg. Hölgykbzbrv 
ség ? néz szét a karzatokon Szemere
Miklós a „Nem boldog a magyar 1 
szó szerzője és a céllövészet buzgó apó- 
tola : no most megint imponálni kell 
valamivel, olyasmivel, ami férfiasság­
ról, harokészségről tesz tanúságot.
És Szemere Miklós de genera Huba elsüti 
a nagy ágyút: Foglaljuk el Belgrade*, a 
többi Szerbiát meg adjuk vda a bolgárok­
nak. A harckiáltás azonban nem keltett 
viszhangot, Aehrenthal mosolygott és in­
kább azon törte a fejét tovább, hogy mint 
lehetne eloltani a balkáni lángokat, ame 
lyeket az ő manővere lobogtatott olyan

magTdelegáció plenáris üléséről itt kö­
vetkezik részletes tudósításunk :

Nyitányul egy rendreutasítás.

megsértéséről bssrélt lraétlrm, nem
8,U0VSr'Pei íí ért=k b»"«“1 8

.respektálnak. Ezért rendre kell őt utasi
I180'' Äl'H.’v.löb.n taW*

__i ah «kkor rendreutssitom. (Helyeslés.,/
sel Gergely nagy sajbao hor-
vátul kezd beszélni. de_

Elnök: Napirend előtt csak egy 
legátusnak engedtem meg a felszólalási.tón delegát-enak tehát nem engedhe-
tem meg, hogy felszólaljon. (

Szerbia, hogy Boszniát mi bárminő éren 
át azért érleltük, hogy most, amikor kul- 
tur állapotokat teremtettünk ott, át fogjuk 
azt engedni annak az országnak, »mely a 
királygyilkosok hazája és ahol az anar 
chiarenszerrö vált. A költségvetést elfo­
gadja.

Zichy Tivadar grót elnöki bejelen- 
tései tudomásul vétele után Vwkovics 
Bozsó horvát képviselő mentelmi jogán 
megsértéséről referál az elnök. Nem
magát ez ügyben illetékesnek és áttesz
azt az illetékes képviselőházi elnök úgy 
kÖrébVinSvics Bozsó horvátul beszél.

A külügyi költségvetés.
Elnök : Most pedig rátérünk a napi-

ren%orocZtai Miklós előadó ismerteti
^H'h^r/Ä.Äsö.,fid

viszony meg fog erősödni, mert™»kigr 
lohnt szilárd alapon külügyi politikáttoiy 
tatni A Törökországgal való viszonyun­
kat meggyőződése szerint nem, fogja az 
annexió gyökeresen megzavarni. Kén
kÖlt8TaCszíjMaát A z angolok bal­
káni aspirációjáról beszél. Úgy Htja, hogy 
a helyzetet Anglia bonyolítja hogy ly
módon lekötelezze magának és így «>
relie a figyelmet Egyptomról és Uyrusrot, 
amelvek pedig vannak olyan becses török 
birtokok mint Bosznia. Az annexió, mint 
ilven csupán egyszerű befejezése a ha*- 
S éves munkának. Vita tárgyává c.u 
nán annyit lehet tenni, vájjon a jelenlegi 
politikai helyzet alkalmas volt-e ezen aolió
keresztülvitelére Kényszeríti körülmények-
-ki abszolúte szó sem volt. A szerb lösz 
kötődésekről szólóit ezután. Mit gondol

Oeseák fel Bserblát.
Szemere Miklós : Szerbiával foglal- 

knzik Kár tűrni a szerb íészkelődóseket. 
Rájuk kell ütnünk még mielőtt vakme­
rőbbekké lesznek amúgy is prepotens 
szomszédjaink A maga részéről a leghe­
lyesebbnek tartaná, ha Szerbia bolgár 
lakta vidékeit Bulgáriához csatolnák, Belg- 
rádot pedig foglaljuk mi el. Ilyen radiká. 
lis mód nélkül, csak kiszámíthatatlan ve- 

! szélyekcek tesszük ki magunkat A költ-
8égve5vagylf°Ferencz: Nagy elismeréssel 
szól a külügyminiszter politikájáról. Majd 
szól arról, hogy az Uj-Török politikát ne­
künk támogatnunk kell. Törökország át­
alakulását mi csak szimpátiával üdvözöl­
hetjük. Bosznia kérdésében a hovatarto- 
zót kikapesolandónak tartja, mert ez nem 
tartozik a delegáció hatásköréhez. A költ
8ég,eElndf dfutin hét érakor félbesra- 
kitja a vitát és az ü.ést berekeszti.

Az „úri rab.“

ü haidusámson-nyirbátori vasút.
Debreozen háromszázé jer koronát ad

Mi ft* elleneeolgáltfttás ?
A debreozeni kisvasút részvénytár­

saság már régebben tervezi, hogy a deb- 
reczen—hajdusámsoni vonalat Nyírbátorig 
meghosszabitja. A vasútépítés céljaira 
Debreozen városától 300 ezer korona hozzá- 

! járul ást kér.
I —

Az Urisien, de legfőbbképen a deb 
reczeni kir. törvényszék kegveiméből ezut
tál harm-idizben vagyok afféle ,uri ran 
Kegyelmes volt irántam a bíróság,’ 
velem szemben, ki visszaeső bűnös va-

ner, kivel elkaláberezhetném időmet. Az^ 
őrt szórakozás van. Szórakozást 
sürgés, forgás, a közönséges, vastag da­
rócruhába öltöztetett rabok jovese. al ­

kalmaznának csak velünk szemben is (ha 
mTigy van, jól esik, hogy nem teszik.) 
azokat a szigorú szabályokat, melyeket a
naktonegeengednékameg naponta 1 meör!nés0'Délbea fél 12 órai or megszólal a 

ág meri bor ’ vagy sör élvezetét, vonnák meg csengő betódulnak az udvavo fog-
tods va- lünk is a dohányzást és akkor nem J j, ,gyoskodó rábök, kiki cellájába, 'umM

üAä—'ä :äsäS1:.l- "»—uib616iW“ ”a“8

ban tetszelgő s élő társadalomi ítéletével, 
elmenne a kedvük a duellálástól.

Nálunk, sajnos, ez aféle divatos be­
tegség. Két államfogházunk van. A sze­
gedi és a váozi, De hogy milyen sok a
_ X-V«; Vhirrrtnritífl HZ. h02V fiók »llfttut

érdemeltem “volna. A hosszabb fogságra 
azért rászolgáltam volna, bogy végkóp e 
vegyék a kedvem a duellumtól.y Kedvem ? 1 Van az öidögnek kedve,
az talán kísértésnek kiteszi magát, de ha­
landó ember nem oly ostoba, hogy élesre 
fent kard elé álljon s a véletlen nagymes 
terére bízza, hogy esetleg az orvosok 
ovakoroliák magukat a varrásban. gy k Meít bizony a doktor uraknak pasz- 
szió lehet az, hogy mások testén .do>goz" 
zanak", de nem kellemes annak, aki a
médÍUDe°ki tehet róla, hogy úri rabokká 
leszünk 1 Mi nem I Legfeljebb a társada­
lom és a büntetőtörvénykönyv enyhesége. 
A társadalom előtt nincs becsdiete annak, 
kinek nincs bátorsága a kard éle elé ál 
lani vagy aki szembe mer helyezkedni 
e barbár az ököljog idejéből fentmaradt
szokássa jeQn6n^ caak afféle úri rabok, al-

gedi és a vaozi. uv ^párbaj, bizonyítja az, hogy fiók államfog 
házról is kelett gondoskodni. .

liven fiók-államfogház a nyir®Sy' 
házai A hatalmas háromemeletes bőr 
tönépületnek egűk földszinti folyosó], 
alakult át államtogházzá.

Egyes és többes zárkák vannak. Az 
egyes cellák oly szükek, hogy a |g ju 
hely a fordulásra. Most rajiamkivu! más 
lakója nincs a fiók-államfogháznak és így 
ju'ottam egy nagy, kényelmes térsasi zá 
kába, melyet 3 fogoly részére rendeztek 
he Egvedül lassan, unalmasan telik az 
idő. A társalgószoba kellemességeit sem 
élvezhetni, mert nincs „megtelelő part

de^ Eg^^rakor újból hí liatszik a csengő

Sí &f.aÍ
kár> Nem terüli el figyelmüket m 4JI»“- 
fogoly, félszemmel, lopva besand.tanak 
o-fiájába, irigykedve tűnődnekazo ,
szabad annak dohányozni, nek^ P
nem. Ennek az élvezetnek megvon 
érinti őket legfájdalmasabban.

Az államfjriolyra is vigyáznak, n 
azért, mintha szökésétől, tartanának,
kóbb amiatt, nehogy 6Z‘v®rí': J 8ryab ke- 
rettát C'úsztasson e8yl^.°^fo|ZOw Benne 
zeibe. Tudja ezt jól az áHamfogo^y. 
van a „Házirend* ben melye Pemp^^
kor a kezembe nyomtak „tanúimé yo
végett de meg külön figyelmezteti en 
határozott, de azért udvarias szav 
fogház rokonszenves felügyelője, v J

Újdonságok
minden «lkkben u. m. oo„tüm is bion. 

boti A«*»»* **»■*
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Ebben az ügyben « napokban tartott 
sr’ekerietot a közgyűlés Utal k,küldött 
á hőo bizottság. A vasutat Majerszky 

sfihélv Igazgató és Kemény Mér dr. rész- 
.társasági ügyész képviselték. Az 

’Hoc bizottság a kérelem teljesítése 
“,L ,„glai, állást, mert Debreozeonek 
rfon o. gazdasági, érdeke tüzédik ahoz, 
hogy kOMstten OsssekOttetésbe lépjen 
Nyírbátorral és vidékével . javasoló,
P „ „ közavülésnek a hozzájárulás meg- 
adását de csak azon feltétel mellett, ha 
a vasút az építésre öt óv alatt megkapja

aZ 6Da Vasúttársaság az uj vasutat a 

naßyerd6n keresztül vezetné, a körúton 
t , így a Ferencz József utón végig­
vonuló b a Margit-fürdő előtt oly vészé

OKBRKCZKHI fÖQOETLBW CJ8AG

lehet egyéb, mint a kisvasúinak villamosJ“u^^yna^ta^eTügyminiszteri 

vtifliiitA v»ló átalakítása. Erre vár már__j i„ini «moiv povik-másik sósborszosz*vasuttá való átalakitása. Erre vár mér 
évek hosszú sora óta a debreozeni közön­
ség, ezt kívánja Debreozen véros for­
galmi érdeke és ez elől már kitérni nem 
lehet.

Latkóczy Brémában van.
Bűntársai nincsenek.

lneloh dolgozott.
A kipattant botrány nagy hullámo­

kat vet. Hogy a főtettes megkerült, körü­
lötte száguldozik a föltevések és a kom­
binációk sokasága. Beszélnek arról, hogy 

tuL a"Margit-fürdő előtt oly vészé- a nagy titoknak Latkóczy C3ak egyik 
rU kanyarodó sínpárt felszedetné a epizódja; az, amelyik legkevésbbé ér e- 
iü!bn mknrt erre szükség már nem volna 1 kes. Azt beszélik, hogy nemcsak egy pa-

8 nemcsak, unuxvu^j, —
is tart a nyomozás. Beszélnek arról, hogy 
egy no házalt egy ajánlólevéllel. Ezt a 
levelet a rendőrség meg is kerítette. Bel­
eséinek, sőt egyik lap állítja, hogy szerb
levelet a rendőrség mai nap folyamán eszKozuu,
szélnek, süt egyik Isp állítja, hogy “«» al„u kiderült Latkóczy ^
fegyverekrül is s.6 van ami. a
szakban szállítottak volna. _ nnandélve/ését, holott a

Mit mond a főkapitány ?
Igen érdekes ebben az ü^b.e“^°da
.. ® l «rAlnmÄnVfi ki GlÖlötOl

'fasut^ mert erre szükség már nem volna 
A helyivasut részvénytársaság eze 

ken kívül területet is kér Debreozen vá­
rosától az Ispotály laposon egy jégállo- 
más helyéül, mivel mostani állomási épü-

l6tUk Debreozen városának mindenesetre 
hasznot jelent az, ha szorosabb gazdasigi 
érdekkörébe vonhatja a Nyirvidó

"atÄ Ä«?
rtaÄpÄ^ eS^stlélJesenTe’zeíe a iizs

ez a vonal sem fog hátrább maradni a gálatot ^ _ mondotta ma reg
fényesen bevált sámsoni vasútnál. a főkapitány, - hogy a lapok nagy

J Mindezért a városnak sem ezt az ál- gész0 ftzt kutatja és f,rJalla- val?? £ ha 
dozatot, sem pedig a végállomás helyének én annyit is-
megadását anélkül meghozni nem szaba , vo^ak, hát a rendőrgég nyomban a 
hogy érettök rekompenzációt ne kopna a le e^k, befe?yése után> az összes aktá- 
vasúttól. Az ellenszolgáltatás pedig nem a peicgyminisztermmba^mrjeeztett

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - iK ftfe:

. magyar állam lakóházait ™aldn,eu4gilá

“é“háu,° bit ffi azt a belügyminiszteri 
rendeletet, amely egyik-másik sosborszesz 
fajtát kiirtotta volna a piacról.

De ugylátszik, hogy maridt Litkó 
ozynak egy olyan üzlete is, amely m g 
nincs lebonyolítva. A nyár. hónapokban 
árlejtést hirdettek ugyanis a ífarolj kői-uti 
nagytrafikra, amelynek rést tulajdonosa 
meghalt. Sokan pályáztak de talán még 
többen visszariadtak, amikor az érdekelt 
körökben hire kelt, hogy kár a bélyegér, 
mert egy nagy befolyású kegyelmes 
már megszerezte valakinek pénzért a gaz. 
dátlan nagytrafikot. Persze, akkor még ki 
se hirdették a pályázatot, amelyről még 
most se tudják bizonyosan, hogy el van e 
döntve. Csak annyit mondanak teljesen 
kétségtelennek az információink, hogy Lat* 
kóczy Imre a Károly-köruti nagy trafik 
megszerzéséért harmincezer koronát köve­
telt, amelyet állítólag egy nyitrai kere^ 
kedö szabályszerű nyugta elleneben a ke 
zéhez is juttatott. A pályázat még nem m- 

oi a mitikabotrány elcsattanftsa_________ . hogy nemcsak egy pa- ^öedöU ^ a patikabotrány elcsattanása
tikajogról s nem is patikajogról van szólja ^ a harminoezerkoronás üzlet is 
s nemcsak Latkóczy, hanem mások ellen végképp dugába dőlt.végképp dugába dőlt.

Felvonulnak a régi panamák.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

mai nap folyamán eszközölt vizsgálatok 
-i-st wiunvíiit T.nt.kóczv Imrének több régi

ÄeÄiÄii: Ä ZÄsért, fűtésért (légfűtés van, de az is iga ^ 
még nem fütenek s kutya hideg van 
zárkában) sem kell fizetni, az 
20 fillér lakpőnzért. .Es mind iá, !?n». ‘«Tve,

Latkóczy Amerikába utazott:
Latkócsy e plU.-;‘b,n -mdenvaló- 

szinüség szerint már najo
AmeriT?flnan arról értesültek budapesti is-

me a merosei, uukj Ír . a ,. h :x.
magvar - de'^Tusnak big a leve a Äp^ni 6. ott éli
-Ss szabadság. Nem ^ják ugyan rá | Agyagi BondoktMnem
az emberre a vasajtót, tárva ny « kell félnie, mert annyija van, gy
esti hét óráig, mikor épp ugy’ 6r ki-! szükségtől nem kell tartania, többi közönséges rabokra a börtönőr &i_ szuss g 
vülről rázárja az ajtót — de mégis ran a réeebbl üzlet

panamája is. iNapvuagi» 'r..“ ’ aDű7„,B. kóczy volt az, aki tavaly kijárta a Szere
csen-utoai orfeum engedélyezését holott a 
városi tanács ellene volt a^ en8edédy
adásának. Nagy szerepe volt Latkóozynak, 
természetesen csak a kulisszákmögóu, a
sósborszesz-hábomban is. Úgy*»» az ° 
közbenjárásának tulajdonítható bogy a
Erényi féle sósborszeszt újra bevették
fcrgslornba.. 6Wt LalWM,ról hogy
pénzért még bárósitásokat is k'e8zk^J- 
Latkóczy állandó összeköti étéiben állott 
Budapest leghíresebb uzsorásával Ernst 
Linóttal akinek érdekében, mikor Ernst 
Ä ügye a bíróság elé került, barátjá­
nakCsáder bírónak, ki a vádtanác elő­
adója volt, levelet irt, melyben azt han
g0Z,aL»Äy sssTádj. ä” lüyebssik bi- 
zonyitani, hogy Latkóczy már a nyáron
^ny^mitogltnak0, ZigY Latkóczy^ nem

nár Viktor AllamtW« 
helvóbe Bszerédy Viktor uciugj titttor kerül, ki, a ermésreu ügyek élére 
állítanak, mint intendánst.

2“ t. nem Xr.tával rendelkeshs- &rea „„„„
Uk,estim ss ember s « tojj> 1^8« =i6ja Klette el » hírét .»*n.kj m.g-
SkÄÄ“ÄA8nTs“ egy-egy « ,Ä'Äm években sikerré! vál-

A régebbi üzletek
Nyilván a Kretz Ferenc indiszkré

y, mint kóczy Imre az uionoi neve3 B e16-

foglalkozás még a börtönben ^aiLini.slerinmtél a ssereMMte». tettok---------------------------- ; 77—

íjbbsSbsmsbís!«
1 ».vitásokat ezakazerüen és oloa n

\ debreczeni lávasut kalandja.
Elgázolt egy kis leányt.

Baleset a Nap utóéban.
A debreczeni jó öreg lóvasutról szól a

reg0’ d™g0yt hoagydelgázolt™gy kis leányt, 

ben, animt azt ak amely,
vagy8mondjuk : aki boszuból cselekedett



4 mißRicziM roaaiTLSR djsäü 1908. október 21.

Tudniillik a Kossuth utcai lóvasut 
egyik lova Csillag, a villanyvilágítás heve 
zetése óta bosszankodó, morőzus arccal 
járta végig a vágóhidtól a Kossuth utca 
sarkáig tartó sétautját. Hogy miért volt 
bosszús a nemes paripa ? Hat azért, mert 
azt hitte, hogy most már villanyos vasút 
is lesz Debreczenben és ókét nyugalomba 
vagy virsligyárba küldik.

Ma is ugyanazt az utat tette meg 
Csillag. Rejtélyesen, titokzatosan ügetett 
át az Attila-téren és amint a Nap-utca 
sarkára ért, pokoli terv fogamzott meg az 
agyában. Valami nagyot, rendkívülit akart 
cselekedni, hogy ne múljék ki, mint egy 
közönséges ló és elgázolta Böör Ferencz 
debreczeni gazdálkodónak a sinek közt 
nyugodtan áthaladó Mariska nevű kis 
leányát. A kis leánynak egy pár horzsolá 
son kívül szerencsére egyéb baja nem tör­
tént, Csillag pedig büszkén folytatja tovább 
az útját.

Ferenc Ferdinánd
a boszniai annexlóért.

Kilépünk a hármas-szövetségből.
A Balkán osöndesedlk.
A balkáni eseményekről megnyug­

tatók az újabb fairek. György szerb 
trónörökös tovább henceg. Legutóbb 
azzal a kijelentésével keltett európai 
kacajt, hogy Szerbia két tartományt 
vészit el Bosznia és Hercegovina an- 
nektálásával és ha az európai konfe­
rencia nem ad teljes elégtételt, akkor 
a szerbek megtámadják a monarkiát.

Sokkal nagyobb érdeklődésre tart­
hat számot a mi trónörökösünknek, 
Ferencz Ferdinánd főhercegnek egy 
állítólagos nyilatkoza, amelyet eddig 
sem meg nem erősítettek, sem meg 
nem cáfoltak.

Londonból táviratozzák, hogy a 
Standard-nak a következőket jelentik 
Belgrádból: Ferenc Ferdinánd trón­
örökös beszélgetés közben azt mondta, 
hogy Németországnak Boszniával szem­
ben való viselkedése lesz a szövetség 
értékének próbaköve. Ha Németország 
lojálisán támogat bennünket — mondta 
a trónörökös, akkor megmaradunk a 
szövetségben, ellenkező esetben kilé 
pünk a hármas-szövetségből és a 
nyugati hatalmakkal és Oroszor­
szággal kötünk szövetséget, ame­
lyek örömest biztosítanának bennün­
ket barátságukról és a velünk való 
együttműködésről.

A trónörökösnek ez a nyilatko­
zata a mai nap legfőbb eseménye. A 
balkáni válság egyéb fejleményeiről 
legújabb távirataink ezeket jelentik:

London, október 20. A szófiai 
kormány uj állásfoglalása elejét veszi 
minden háborús veszedelemnek Tö­
rökország és Bulgária között. — A 
limes nagyon aggasztónak mondja a 
helyzetet Albániában.

London, október 20. Olaszország 
már hozzájárult az ismert konferencia- 
programhoz. A konferencia sem a

Dardanellák kérdését, sem Krétának 
Törökországhoz való csatolását nem 
fogja tárgyalni.

Bort! Bort!

Petőfii Sándornak van egy bájos 
verse, amelynek egyik szakasza igy fo­
hászkodik :

Miért nem tesz az isten most csodát, 
Változtatná borrá a Tiszát,
Én meg volnék aztán a Duna,
Hogy a Tisza belém omlana.

Ezek a zamatos sorok jutottak 
eszembe, amikor kezembe került a bor­
termelők panaszos fölhívása, amely arról 
szól, hogy a bornak nincsen kellő ke­
resete és nincsen kellő ára. Annyi bor 
termett az idén, mintha a Tisza mind 
borrá változott volna ; de sajnos, nincs 
olyan kész fogyasztónk a borital szá­
mára, mint a minőt a Duna ád a Ti­
szának.

Nagy az áldás ! Ilyen panasz is csak 
minálunk lehetséges. Fölujitottuk óriás 
erőfeszítéssel az elpusztult szőlőt, de* 
fogyasztó piac szerzésére nem fordítot­
tunk elég goudot. A filoxóra idejében 
elharapózott a borhamisítás, amely ron-1 
tóttá a kitűnő borok hitelét külföldön, j 
á hazai borfogyasztást megdrágítja az i 
adó és osökenti a — pálinka. Mindez 
okok közrehatottak abban, hogy a hi­
res nemes magyar bortermelés válságba 
jutott.

Az a kérdés már mostan, hogy mi­
ként segítsünk a bor baján ?

Az alkoholizmus ellen való küzdelem 
főképp a pálinkának izent hadat, nem a 
bornak. A bor jó barátunk, nem ellen­
ségünk, okkal-móddal meg nem árt, 
OF'ak használ. Főképp a zamatos, 
tüzes lelkű, sima folyamu magyar bor. 
Pokolba a pálinkával ! És pokolba az 
idegen borral — egy olyan országban, 
ahol görnyed dús terhe alatt a szőlő 
vessző s ahol görnyed a bortermelő is 
a nagyszerű áldás terhe alatt, mert ki 
tűnő termését értékesíteni nem tudja.

De a bortermelők mást gondoltak. A 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete mozgalmat Indított, ame’ynek célja 
az, hogy a törvényhozás törölje el a 
borital-adót, amely 16 millió koronával 
terheli a termelést ős drágítja a fogyasz­
tást. Az említett egyesület, amelynek 
mozgalmához a debreczeni homokkerti 
birtokosság is csatlakozott, 21 éré or­
szágos tiltakozó gyűlést hivo'.t össze a 
boradó eltörlése érdekében.

Óhajtandó, hogy a mozgalom siker­
rel járjon, mert arról van szó, hogy a 
magyar bortermelés megmenekedjék a 
csődtől. No meg arról is, hogy meg­
rövidüljön ez olcsóság révén az az ut, 
amely a bánatos embert az országban 
eljuttatja a vigasztalás és bufelejtés 
kedves forrósához: a boros pohárhoz. 
Akinek van pénze s akinek nincs 
pénze; akit öröm őr vagy gond sápaszt

és öl: valamennyinek jól esik egy kis 
1 itóka. Petőfi dalolja ezt is, meggyőző 

hittel:
Bus az ember, ha nincs kedve :
Borba van a kedvmag vetve.
Hát azért igyunk mi mindig,
Meg sem állunk tiz-husz pontig.

A csütörtöki esték.
Az első est programja.
A csütörtöki felolvasó est, melyet 

holnapután délután 5 órakor tartanak a 
római katolikus főgymnasium dísztermé­
ben, igen fényes sikerűnek Ígérkezik. Az 
eddigi páratlan sikernek méltó folytatását 

I Ígéri ez a programra. Komoly és humoros 
felolvasás, ének és zenekar, magánének 
és zongoraszám teszi változatossá az es- 

I tét, melynek részletes műsora a követ- 
:kező :
! 1. a) „Honvágy* magán női-ének,
nőikar kisérettel;

b) Mőhring: ,Az éjhez“, nőikar, 
zongorakiserettel. Előadja a »Svetits* in­
tézeti róm. kath. tanitónőképzőintézet 
énekkara.

2. Megnyitó beszéd, tartja Jászai 
Rezső dr., főgymn. igazgató, a rendező 
bizottság elnöke.

3 „Amorette“, keringő ; zongorára 
szerző s előadja Széli Kálmán dr.

4. ,Az eszthetikai életről“, irta és 
felolvassa : Húsz Lajos.

5. Dalok. Énekli Gyöngyi Jolán, 
zongorán kiseri Mártonfalvy György.

6. A hazugság. irta Mihalovits Jenő, 
felolvassa Than Gyula.

I 7, Magyar nóták, előadja Magyari 
Imre és zenekara.

Ezen kiválónak Ígérkező estre föl­
hívjuk olvasóink, kivált a t. bérlők fi­
gyelmét, megjegyezvén, hogy a programra 
pontosan 5 órakor kezdődik. Akik bérlet­
hez jutottak, azok holnap, szerda estig 
váltsák ki jegyüket Antalffy József könyv­
kereskedésében, mert az addig ki nem 
váltott jegyeket csütörtökön már más je­
lentkezőknek fogják átadni.

Öngyilkosság a nyomor miatt
Egy kábái gazdálkodó 

tragédiája.
A debreczeni királyi ügyészségnek 

ma délelőtt telefonon jelentették Kábáról, 
hogy ott Kovács Antal földbőrlő öngyil­
kos lett.

Kovács Antal pár évvel ezelőtt igen 
tekintélyes jómódú gazdálkodó ember volt, 
akit az egész falu szeretett és becsült. 
Gazdag ember hírében állott s mint ilyen­
nek sok barátja is akadt. A jóbarátok 
azonban elmaradoztak lassankint, mert a 
rossz termések és a váltó ügyek teljesen 
tönkretették Kovács Antalt. Az utóbbi idő­
ben már apró kölcsönökből élt nagyszámú 
családjával, de nem bírta sokáig.

Tegnap aztán a legvégsőre szánta el 
magát Kovács Antal. Előbb megpróbált 
nagyobb összegű pénzt szerezni, de ez nem 
sikerült neki. Az egész éjjelt korcsmában 
töltötte és reggel részegen, mig senki sem 
volt otthon a házban, a padláson felakasz­
totta magát.

Az öngyilkosságot déltájban vették 
észre, de ekkor természetesen már nem 
segíthettek. Kovács Antalt holnap teme­
tik el.
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Műsor :

Szerda oki.21. Tündérszerelem, regé­
nyes daljáték C

Csütörtök okt. 22., Csókpirulák vig 
játék A.

Fentek okt. 23. Tündérszerelem, regé­
nyes dalj. B.

Folt, amely tisztit. Ezt az erős 
koncepciójú, annak idején oly nagy ei 
kerrel bemutatott drámát elevenítette fel 
ma este a színtársulat telt báz mellett. A 
telt báz azt mutatta, hogy a debreozeni 
színház közönsége szívesen veszi a drámai 
előadásokat, így hát semmi oka sir c-i Zi- 
labynak ezt a műfajt annyira mellőzni, 
mint eddig tette. Az előadás egynémely 
szerepnemtudéstól eltekintve jó volt. az 
ensembleből kiemelkedett Hahnel Aranka, 
ez a nagy intelligenciájú, nagy művészi 
erejű színésznő. Enriqueta alakját annyi 
finomsággal és oly plasztikusan rajzolta 
meg, hogy az ő jelenéseiben egészen el­
veszett a színpad, ez a festett világ előt­
tünk és csak az ő mindent kifejező mű­
vészetét láttuk. A másik fő női szerep 
Gazdy Aranka kezében volt. Gazdy Árán 
kának nagy külső sikere volt. Matilde 
alakját sok drámai erővel, de kevés ter­
mészetességgel és kevés meggyőző igaz­
sággal állította elénk. Azt hisszük, Gazdy 
Aranka igazi levegője a klasszikus drá­
mák pátétikus világában van. Lukács 
Juliska kifogás'alan volt Concepcion sze 
repében Ternyei markánsan festette meg 
Fernando alakját, nagyobb jeleneteiben 
megrázó erejű alakítást produkált. Az 
előadás sikeréhez hozzájárult Krasznai 
gondos Juliója, Bérozy Ernő és Kemény 
Lajos. (- du.)

— A színházi iroda jelentése. 
Csütörtökön lesz az első vör s-szinlapos 
előadás. Színre kerül a rendkívül mulat 
tató bohóság Csókpirulák. Az igazgatóság 
újból kéri és figyelmezteti a t. bérlő kö 
zönséget, amennyiben nem óhajtanák ezt 
a pikáns darabot megnézni, tessék ebbali 
óhajukat szerdán dőli 10 óráig a pénztár­
nál bejelenteni és a jegy árát visszafizeti 
az igazgatóság. Vasárnap Ascher Leo 
fülbemászó zenéjü operettje a Koldusgról 
kerül szmre hosszabb szünet után. A 
címszerepet Kemény Lajos adja. Jessiet 
Rózsa Lilli — a kolduskaszinó elnökét 
Gyöngyi Izsó. Malonát Radó Anna 
játszsza. — Egy párisi regény. Feuiliet 
romantikus színmüve kerül legközelebb 
előadásra, ezzel párhuzamosan Géozi Ist­
ván kolozsvári nagy sikert aratott nép- 
drámájára, „Á tévelygők“ re készül a 
drámai ensemble. Az igazgatóság meg­
vette a Vígszínház egyik legnagyobb si 
kert ért darabját Kutya van a keltben 
és azt jövő hónapban hozza.

ÜJD0HSA60K.
— Wekerle a királynál. Buda­

pesti tudósítónk táviratozza: Wekerle 
miniszterelnök délelőtt 11 órakor külön 
kihallgatáson a királynál volt. A kihallga­
tás egy teljes óráig tartott. Hir szerint 
ma kapott volna Wekerle végleges választ 
a választói törvény dolgában. Félhivata­
losan azt jelentik, hogy Wekerle folyó 
ügyekről referált.

~ Udvari ebéd. Budapesti tudósi 
nk táviratozza: Tegnap este a budai 

r/a n u<*var‘ ®béd volt Labováry Emil 
odor távozó román követ tiszteletére, 

z ebéden résztvettek Jenő főherceg, 
enrenthal külügyminiszter, Desussi ro

mán főkonzul. Gagern követ. Sztnreosánvi 
kamarás, Apponyi Lajos udvarnagy és az 
udvari személyzet.

— A debreoient adókivetés A
város területére alakított egyenesadókivető 
bizottság ma, kedden folytatta ülését. M«g- 
állapítást nvprtek a kivetési lajs4rom 841 
tételétől a 902 tételig foglalt férfi szabó, 
férfi ruha-kereskedők kereseti adótételei. 
A kivető bizottság holnap, szerdán foly­
tatja ülését. A tárgyalás alá veszi a kive­
tési lajstrom 903. telétől a 995 tételig 
foglalt női-szabó, varrónő, szappan árus, 
szíjgyártó, bőrönd készítő, szűcs, szürszabó. 
timár iparosok kereseti adótételeit.

— A Petőfi-család temetése.
Meghatóan kegyeletes ünnepet fog ülni e 
hó 24-én. szombaton a Petőfi.társaság és 
vele együtt a magyar irodalmi világ. A 
Petőfi társaság fölkerestette Petőfi hozzá­
tartozóinak, atyjának és anyjának, önödé­
nek és fiának, valamint hitvesének szerte­
szét porladó tetemeit és most egy közös 
sirba helyezi Budapesten a kerepesi teme­
tőben, ahol a székesfőváros díszsírhelyet 
jelölt ki és adott át e célra. Ezt a sirhaL 
mot fogja a Pető társaság most megszen 
telni és e kogyn’etes végtisztességre meg 
hivta a Csokonai-kört, amelyet Szávay 
Gyula p'g ez alka'ommal képviselni.
A Petőfi család sirhalma fölé méltó em­
lékművet tervez a társaság és akkor iga 
zán egy hellyel ismét több lesz, ahová 
Petőfi tisztelői elzarándokolhatnak, hogy a 
költő szellemével mintegy közelebbről 
érintkezve, hathatósabban átérezzék azt a 
nagyságot, azt a dicsőséget, amelvet. Pe 
tőfi szerzett nemcsak a magyarságnak 
hanem az egész müveit emberiségnek.

— Elnök válság a* Om gében. Az
országos magyar gazdasági egyesület mai 
közgyűlésén újból megválasztotta Des 
sewfy Andort elnöknek, aki tudvalevőleg 
Zselónszky Róberttal támadt ismeretes 
ügye miatt mondott volt le állásáról. Des- 
sewfe azonban megmaradt elhatározása 
mellett és az állást nem fogadta el. A'el 
nl knek Bulyano'nos Sándor, Zselénszkv 
RAbert gráfot, és Pallavio ni Ede őrgrófot 
választották meg.

— Jóváhagyott alapszabály. A
belügyminiszter ma érkezett leiratában jó­
váhagyta a magyar református ének-vezé­
rek egyesületének alapszabályait.

— A király és a gödöllői villa­
mos világítás. Roppant érdekes aktust 
fog holnap végezni Gödöllőn a király. 
Gödöllőn és környékén ugyanis befejezték 
a villamos világítási müvek munkáját és 
a gödöllői polgármester megkérte a ki­
rályt, hogy ő végezze az’íizembe helyezést. 
— Az érdekes óhajt elfogadta a király 
és igy a felség Íróasztalára egy készülé­
ket helyeztek, amelylyel holnap este a 
község képviselőtestületének és a megyei 
hatóság képviselőinek jelenlétében meg­
nyitja az üzemet a király.

— Irodalmi estély a főiskolában.
Október hó 25 én, tehát egy nappal ké 
sőbb. mint jeleztük, lesz a főiskolai Iro 
da'mi Társulatnak felolvasó estélye a kol­
légium dísztermében d. u. 5 órakor La­
punk olvasóinak a figyelmét már régeb 
ben felhívtuk e minden tekintetben iro­
dalmi színvonalú estélyre, ez alkalommal 
a mü-orl közöljük vázlatosan. Felolvas­
nak Pap Károly akad. tanár és Vándor 
Iván Pávay Boriska melodrámát ad elő, 
Szabó István lh. költeményeiből olvas fel. 
Pap Géza th. egy zongoraszámmal sze­
repel. Lesz egy énekszám quartett kísé­
rettel ós egy komoly és vigszavalat, A

meghívókat a napokban küldi szét a ren­
dezőség. Jegvek előre válthatók Csáthy 
Ferenoz könyvkereskedőében.

— Osv. Rosenberg Albertné te­
metése. Ma délután helvezték örök nyu­
galomra a város közönségének óriási rész­
véte mellett özv. Rósenberg Albertnét. A 
roporsó felett Krausz Vilmos főrabbi mon­
dott. könnvekig megindító gyászbeszédet, 
melyben az elhunyt nemes, nagy szivét, 
munkás életét mÄVatta. Ezután megindult 
a gyászmene* az izr. temedbe, ahol átad­
ták az anyaföidnek az e'bunvtat.

— A ssatmári Iskola-sorsjegyek.
A következő sorok közlésére kérettünk 
fel : Értesítem az igen tisztelt közönséget, 
hngv a szatmérmegvoi felekezeti i°kolák 
felépítése ín vára kihnesátott snrcjearvek 
búzása 1909 ianuár 25-re nlhalsszto+ntt. 
Debreezen, 1908 október 14. Dicsőfi J. 
egyházkor, főjegyző.

— A negyedik pótigasgató. Zi-
lahy Gvula, v. b. t. i, ami azt jelenti, 
hogy valóságos, de belső, titkos igazgató, 
ma a negyedik pótigazgatót tette felelőssé 
a szinianon. Ez a szerencsés ember Ter­
nyei Lajos, aki Ferenczy Frigyes ambí­
ciójából kifolyólag viselte ma az „előadás­
ért felelős* címet és rangot. A negyed- 
leges igazgató, mit volt, mit tennnie, bé­
késen tűrte a komédiát, amit a másodla­
gos igazgató, mint nagy reformot adott 
volt be az elsődleges igazgatónak, Zilahy 
Gyula v. b. t. i.-nak.

— Hamis ötkoronások Debre- 
csénben. Négy-öt nap 6t.a igen sok ha­
mis ötkoronás került forgalomba Dehre- 
ozenben. Az ötkoronások cinkből és ólom­
ból vannak öntve és kitünően sikerült 
utánzások. Ma délután egyik gyümölcsös 
kofának próbált adni egy rongyos ruhás 
ember egv hamis pénzt, de a kofa rend­
őrt hivatott, mire az ismeretlen alak el­
menekült. Hasonló eset történt egyik Piac- 
u4oai üzletben is A rendőrség erélyesen 
nyomoz a hamispénzgvámsok után.

— Férjgyllkossíg. Tőrőkszent• 
mikló^ról irjék : Halmi János törökszent­
miklósi gazdálkodó folyton iszákoskodott 
és emiatt állandó perpatvar volt felesége 
és H«1mi közt. Felesége hiába kérlelte, 
sőt Kutas Bálint ref. lelkészt is felkérte, 
hogy térítse férjét a jő útra, ez nem ha­
gyott fel a korosmázással. Vasárnap az 
asszony éppen a konyhában foglalatosko­
dott, midőn férje ittasan hazajött és szó­
váltás támadt köztük. Az asszony végel- 
keseredésében a konyhakéssel férje nya­
káé elmetszette, mire az csakhamar meg­
halt. Az asszony a csendőrségnél önként 
jelentkezett.

— Nyugtázás. A szegény gyerme­
kek felráházáséra a következő adományok 
fo'ytak be: Aufricht Vilmos 5 korona, 
Fürst Ödön és Áron Miksa 20 korona, 
Első Magyar Általános biztositó társaság 
10 korona. Geiger Simo i 2 korona, Hol­
länder Adolf és Fia 5 korona, ifj. Widder 
Samu 15 korona, gróf Marenzi Ferenoz 
vezérőrnagy 10 korona. Molnár Ernő 5 
korona. Tiszavidéki Mezőgazdák S’övet- 
kezete 5 korona, Első Debreozeni Taka­
rékpénztár 10 korona, Horgonyi Károly 
10 korona, özv. Reiohmann Árminná 5 
korona, Miba'ovits Jenő 20 korona, ifj. 
Weiohingcr Károlv 5 korona Piatnik Nán­
dor kártyagyáros Budapest 10 korona, Fo­
gadják a nemesszivü adakozók a szegé­
nyek nevében hálás köszönetünket. A 
„Polgári Asztaltársaság* elnöksége.
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— Tűivé** L5o*én. Fővárost tu­
dósítónk táviratozna: Lőcsén az elmu 
éjjel tűzvész ütött ki, mely borzalmas erő• 
vei pusztított a városban. Leégett a Minő 
riták nagy temploma és kolostora, ezen 
kívül egész sereg ház. Sokan megsebesül­
tek a szerencsétlenség közben, ketten ige
súlyosan.

— A vakok pereelye A debre­
czeni rendőrség letartóztatta Rubin István
debreczeni foglalkozás n^1ku1' °®afVfln«rte 1 
aki egyik Homokkerti korcsmában feltörte 
a vakok perselyét s abból 35-40 koronát
ellopott. a y

— Vérengié* a vasúton. Aagy-
kámzsáról jelentik : Az adui vásárról va­
sárnap délután hat lóoaiszir utazott Sze- 
ged felé. A vásári nyereség megosztásá­
ban Nagykanizsa közelében összevesztek, 
amiből kifolyólag Gíbicz János zombon 
lakos bottal fejbevágta és Branko szinte 
zombori lakos bicskával halántékon szúr a 
Kovács Katona Sándor foktői lakost. A 
tettesek, félvén a büntetéstől, meghúzták 
a vonat vészfékét és midőn az sebességét 
lassította, megugrottak. A súlyosan sebe­
sültet a nagykanizsai kórházba szállítot­
ták. A tetteseket a rendőrség nyomozza.

— Nodiu tábornok meghalt. Az 
orosz japán háborúnak egy kimagasló 
nagy alakja halt meg. Toki ebe/érkezett 
távirat jelenti ugyanis, hogy Nodzu tá 
bornagy meghalt, ■ hogy temetésen a 
Jokohamában levő amerikai flotta is részt, 
vesz. Nodzu tábornagy a Mukdent ostro-1 
móló hadseregnek volt egyik vezetője és 
Liaejangnál nyert győzelmével világhírű 
hadvezetővé lett.

— Meglopott gazdálkodó Nemes 
Ferenc debreczeni gazdálkodó a napokban 
Hajdúszoboszlón járt kocsin. Míg a 
?át vegezte, rábízta a kocsit Orbán La­
jos napszámosra, de ez ellopta a bundr.- 
át mez a «.űrét » kupáiról és megarö- 

kött. Orbán Lajost körözi a rendőrség.

— Divatos 5»*i és téli Női é*| 
"Leánv felöltőket, boákat, model ka-
, caiik. a Hajdumegye legnagyobb
B?„a féle áruházban Kistemplonobazár 
Síétmár mától kezdve olcsón vásáro m. | 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár

- Üzlet áthelyezés. Telegdi K
L9j„„ „tód, Eparip-Ja 4Än/“

papir éa’zenemü kereakodéaét Kossuth-u. 
11 szám alá helyezte át.___

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

KSzgaxSaaá»

TerménylBzode.
6=> v«o. B. debraceni bísománfo. távirati e

Budapesti, mos.’október 20

Készáru csendes, határidók állandók
1908. októberi búza • • ' •
J908. májusi búza .... • •
1909 áprilisi basa • _ '

májusi rozs • • 85
1 iOH. oWb'i ros* • 1i!)nq_10
1909 árrlMsI 10« - ' lu8uga0 31

októberi zab ... - ö__ ___
1908. májusi sah • "
1909. áprilisi e»b .... ° L _'B3
19o9 «áiusl tengeri . 7_'__
1908 jnünsl •  ____
1908 szeptemberi taugen ____ •___
MliiS aueusztuai reuci*

órás ée ékszerésznél

lehet vásárolni.
üebreczen, Piacz-utcza M. sz.

Fehértó szálloda épület.

ÉRTESÍTÉS.
> ... X Ív KnKnai'Van szerencsém a n. é. közönsége* 

tudatni, hogy »z eddig Vanger Sándor és 
társa ezég alatt fenálló női divat salont az 
ifj Szele Lajos urnák czégunkből történt 
kilépése folytán a mai naptól

Vanger Sándor
néven fogom vezetni. Amidőn ezt szives 
tudomására hozom egyben kérem továbbra 
is nagybecsű szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyegek, Függönyök,
Ágy- és Asztalteritfih, Flanslltakarék.

E» i ■■ o ■ «- ■* **»-

Valódi parsa szőnyegek
nagy raktára.

Vanger Sándor
— Rendőri hírek. Eltűnt bútorok 

Iroez Sándor debreczeni iparos jelenlétit 
ett a rendőrségen, bogy ismeretieni teUj- 
ek hetven korona értékű par darab bu- 
orét ellopták. A rendőrség letartóztatta a 
olvajt, egy Radeozki József ne*u debre­
ceni csavargót. — Lopjak a telikabato- 
tat. Alig köszöntött, be a tét, máris meg­
kezdték működésüket a kábán ol vajok. 
Szilágyi Gábor és Uj István debreczeni 
emberek jelentkeztek ma a rendőrségen, 
hogy ellopták s télikabátjaikat. A tolvajo­
kat keresi a rendőrség.

— Ma este a Royal nagy kávébáz- 
ban Magyari Imre és fia teljes zenekarával 
hangversenyt tart

— Hová menjünk színház után?
Csakis a Márkus Dróher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— Percei Carola táncziskolájában 
aheiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

— Szüretre kési tüsijátékok, 
röppentyűk nagy választékban kap 
ható Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth-u. 4 uám

Bathyányi utoza 1.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Dehreozen, Plaoz-utcza 16 sz.
Bika szállodával szemben

Síi Mi is gisrisk iáik
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyérmék kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szailagok, Női-, férfi, és gyermek 

frhérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

cognacT!
í&iasS

apjpcKjt

Distillerle áva 
fKlBSEB

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Gamis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
Egyedüli Cognao goi- 
fozde, állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatti

Kapható minden jobb 
üzletben

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztrani
hanem

*zalon porosz szenot
^ 1_1- X 4- Uór»Un7

Csinos glaoe,
Finom svéd,
Tartós szarvasbor

— Ha jó tartós élű zsebkésre, 
ollóra vagy borotvára van szüksége 
ne mulassz* el felkeresni Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Kos 
suth u. 4. szám alatt,

5 K 20 fillérért 100 kgként házhoz 
szállít

Gabányi Sándor
Csapó-utoza 3. - Telefon 449.

keztyük
_iezxlr PÄ-hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Sebőn Sándor
KeztyO, kötszer, és orvosi mBszertáráésn 

Defreeze», Placz-u. 12. sz. (Stenczinger káz.)
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Hamit tfiígífa-hopdúh
Wolf Llpól Fial ozégnél 
Kismartonban, Sporon megye.

Budapesti képviselőség :
Sctivarcz Adolf, V. Uisegrádi-utcza I szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi-rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

DKBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Kerékpár, varrógép, pmsfoi
villeiiasságt 
csikk ek és 
mirdrnneml 
aíltat-rfSiek 
illand« raktára.
lágy választék: _____

lemez ujdonaAgokban.
Elvállalunk villamos feletereléeeket ®l*- 

dennemü mechanikai készülékek javítását, vés­
és fémeaztergályozást, zománctolást, nickelezée 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pentosan készítjük.

Seller és Németh itüsztrhztk,
Bebrcsien, Hatvan-ntea 8. sxáa.

Legbtetosabb axópítÖBxer a

Fáy-féle Arcz-Crs íi
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
tolKságii ellen. Egy tégely 1 kor. hőssé 

való ,Fáy * szappan 1 Korona.

Illatszerek rnioden illatban
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden ul 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszem gyógj 

szereknek. Kapható a ,;'sehGrósz Nagy Ferenc*
gyógyMsrównél

DEBRECZEN, Kossuth-nte*a 8. »*.
.Arany egyszarvú“ gyégymrtár. 

Telefon n. 496. TaSeftm fis. 498

SZÓNKÉ
Jutta spárga, hollandi, kiiMermtister, ta­
pestry, velonr, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
tivánteritők, bútorszövetek es creypek, 

viaszkos vászon
le g olcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztaliért tok 
uövet és csipke függönyük, stórok,

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 ez. 
Állapíttatott 1842. évben.

mm ■
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz
Foglalkozik a banküzlet összes ága 

zalaival.
Leszámítol vallókat, utalványokat, 

nyílt léteteket stb.
Törlesztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó

I (ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank-

i ügylet kötésére is.
í Az igazgatóság

J ■■
Kosnuth-utoza 17. 

a «•«oJLH a»fá“b°z-
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u-m. Blnzokban, 
aljakban gyermekrahakban ^rté 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto 
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt ái-aK meUe.t 
Saját varroda az üzletben. Azon kívül 
mindenféle röfös és rövidáruk oan 
nagy választékot tartok. ,

Szives pártfogást kérem a n. é. 
i közönségnek.

Tisztelettel
József

Bajuezpedrói
lmjes«*

Schlesinger L.
nemzetk. háxasságköxvetttése

Berlin 18.
& kontinens legnagyobb intézete. 
Állandóan több BXáX vagyonos 

hölgy előjegyezve.

Legjobb órák,
I legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

pia miiórás
Debreczen, Piaoz utoza 42.

pMÉli

Fazekas Imre
Villámos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata ax Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Teloion sx. 567- Telefon sx. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üxletek,

, kastélyok, gyárak, műhelyek és
I egyébb helyiségek Villanyvilágl- 
I tást és Erőátviteli berendezéseit 

a legmegbizhatóbbao, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes háve.
1 „ Törmelék csokoládé .
1 ., Orosz tea, finom .
5 „ Finom csemege szollo

Z kor. 
1.80 f. 
6 kor. 
\M f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és cznborka Kereskedé­
sében, Hatvan ntcza 5. — Telefon 388

Bontsak Géza

E81 MH- M I8U W|V^1ZB:jr ilir- ' barehetek, fekete- énwlaoa M
•euyok, gyönyört rahedlexek-

Francia P. D. Jegyű fflioh
Arcxfátyel, dlvatörek, gyöngy- és bér «wtéskék

Menyasszonyi selymen,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb «zabolt órbae I

Szabó Lajos fiai
átvet, vászon és szónytf riktáu

DEBRECZEN, Rózsa etoza 1 sz

■ w<^«

BWDDSÁfil PRDRO-nL
Elismert legjobb Külórdo-
eesség a fcajvsx íevesde*
sért és ápolására, mely meg
rem avasodó zsírmentes 
ínővényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyere és W*

Törvényesen védve.
: 1 doboz 60 fillér, pof** 
i csak 8 doboz küldetik 2 
f kor 15 tmér, bénmsntw

utánvéttel.
Egyedüli készít®

aró»* Hagy Ferenc*

debreczen, *■ “
mn rom"- 2T. W -
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Nizzai virág csarnoka.
iü

A

Készíti a legrenndtebb élővirág és “nY'r^8 
sirkoszorukat, - nemcsak » l®Kel°kelobb 
Ízlésben, hanem a legolcsóbban is
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Apró hirdetései.
10 Sióig to fillér, azontúl minden sió 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válási- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon 1 U ráktól levetett <)criKa-ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz ___

25 ezer koronát jövedelmező fűszer üzlettel 
biró sarok ház több rendbeli lakásokká 
nagy udvarral 20 ezer koronáért eladó, 
Értekezhetni Kossuth-u. 15. sz. alatt, 4. 
sz. lakás az udvarban.

DEBRECENI BŐGHETLEK öJBAŰ
Ezüst nŐi Óra elvesz tt Csütörtökön dél­

után. Az óra állott, egy mutatója van, 
a belső lemezen késsel D. L betű volt 
bevésve, bőrszíjon melynek végén ken­
gyel volt. ____________

1908 október 21

Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal.

Eladó vaspénmekrény
w

Keresztény úri háznál 
kiadó két tneologus 
utcza 56,

bútorozott szoba 
részére. Darabos­

ló házból való fiú üveges tanu’ónak felvé­
tetik Blattner József Csapó-u 1. ___

K tűnőén képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett Czun 
a kiadóhivatalban. _____

KopirprÓS jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban,

Csizmadia tanonczokat napi-bér mellett sze- 
gődtetünk. Napi bér az első ll/z eszten­
dőben 80 fillér, a következő évben 1 
korona, a továbbiban 1 kor. 20 fillér, 
az utolsó fél esztendőbe 1 1 kor. 50 fillér. 
Csizmadiák termelő és árucsarnoka Deb- 
reozenben, Margit fürdő telep.

fagyapott szőlő és gyümölcs csomagolás­
hoz kapható legolcsóbban Kontsek Gé­
zánál.______________________ __ ____

Óra Javításokat a legolcsóbb árban jót­
állás mellett elfognd Ács Imre órás 
Szent Anna-u1c<a 2. szám

Igen elegánsan berendezett kft utczai szoba 
gaigon msá-nak kiadó Eu.vháztér 13.

Liszt stelázsl és pult (egész lisztk ereske 
dői berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22.

IÓ családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

I

Egy elegánsan bútorozott szoba 
kiadó Fiaoz-u 79 sz. alatt

azonnal

A Harmat Créme
arczszópitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, majfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki- 
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt ß azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Őréin I kor.
Készítő helye a főraktár :

«Moults M gyúgyszertára.
Debrecsen,

Főplacz 31, a városházzal szemben.

MERKLER SOMA
nap és eső ernyő gyártó

Temesvár —- Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

KizMIag franczfo mellfOzSltben
nagy választék 3 koronától feljebb.

Bor sajtók
szöllőzuzők, fenyő puttóitok,
bornyomózsókoti

kaphatók

Bocskay kerti szollá, 800 négyszögöl terü­
letű, kétféle fajszőlővel és finom fajú 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az or­
szágúihoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóépitésre kiválóan alkalmas. Ki­
tűnő alkalmi vétel. Ér-ekezoi lehet a 
tulajdonosnál Bethlen u 67. sz. ala t.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedélylyel, kó 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Földvári L.
debreceni első elettrotech 
nikai gyár és vii a> os sze­
relési vallalht Kossuth u 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen­
gők berer dezését, javitá 
sót, évi jókarban tartását 

"try helyben, 
mint vidéken

legjutányosabban
eszKOzol.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz* ni épitésvezotőségo 

(Piacz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok ás szerelvények dús választéké.
Telefon 568 ss Telefon a*. 568

Sesztina Lajos
vaskereskedőnél, Pi&oz-u. 23.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében

Hohn M. Miksa
Hatvan utoza 7. az.

Hagy uálasztÉh: Szabott árait.
Tessék meggyőződni

Egy hét szobás lakás közel a piaczhoz 
130—150 .forintos, nsvember 1-ére keres­
tetik. Czim a kiadóba.

ügyes varróleány felvétetik Szív utcza 4. 
szám alatt.

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanuló 
elvállal alsóbb osztályú tanulók okta­
tását.

Legrégibb és legelőbb tea jegy.

Főraktár JÄEsn.yet*' ■■ ^

Férfi esfiuBox czipők legolcsóbban
a Központi czipö és kalap áruházban Dréhcr söicsarnok mellett. Telefon 435.

Nyoroetott Hoffmmm éa Kronovlt* kOnyvnyomdéiábesv Pl * te** 49. eeám ■ föpostával nemben.


